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Το 2018, το περιοδικό «Φυτοπροστασία» θα εκδώσει 9 τεύχη ειδικού παραρτήματος με τίτλο ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ

ΠΑΘΟΓΟΝΑ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ, τα οποία θα διανέμονται μαζί με τον κύριο τυπωμένο τόμο.

Η επιλογή του θέματος βασίζεται σε πολλές περιστάσεις. Τα τελευταία χρόνια, το φυτοϋγειονομικό περιβάλλον

χαρακτηρίζεται από αυξανόμενη αβεβαιότητα και αστάθεια· μεταβάλλεται πολύ δυναμικά, σε πολλές

περιπτώσεις απρόσμενα, συχνά επιθετικά και σε ευρύ μέτωπο. Η έξαρση μυκητοπαθογόνων δεν είναι πλέον

σπάνιο φαινόμενο· ακολουθούν το ένα το άλλο με έναν ελάχιστα προβλέψιμο κυκλικό τρόπο. Αυτή η κατάσταση

περιπλέκει αφάνταστα τη συμπτωματολογία, τη διάγνωση και τον καθορισμό κατάλληλων λύσεων

αντιμετώπισης.
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Για τις αλλαγές στα χαρακτηριστικά του μολυσματικού υπόβαθρου υπάρχουν πολλοί λόγοι. Ένας από αυτούς

είναι η γρήγορη και μη αναστρέψιμη κλιματική αλλαγή. Ως αποτέλεσμα, αλλάζει η συμπεριφορά και η

δραστηριότητα των παθογόνων. Ένας άλλος λόγος είναι η ταχεία εξάπλωση εισβλητικών παθογόνων ειδών. Ο

τρίτος είναι η εισαγωγή στη χώρα μας ξένων ποικιλιών και ειδών που σε πολλές περιπτώσεις έχουν ένα

ανοσοποιητικό σύστημα αβέβαιο για τις συνθήκες μας.

Υπό αυτή τη μαζική επίθεση, εάν ο αγρότης δεν αντιδράσει επαρκώς, πληρώνει ένα υψηλό τίμημα όχι μόνο για

τη σημερινή συγκομιδή αλλά και για τη μελλοντική, γιατί το μολυσματικό υπόβαθρο αλλάζει, το μόλυσμα

συσσωρεύεται...

Οι κορυφαίοι φυτοπαθολόγοι μας διαθέτουν επιστημονική εμπειρογνωμοσύνη, παρατηρήσεις και μελέτες

πρόβλεψης σχετικά με την εμφάνιση και εξάπλωση πολλών από τα επικίνδυνα παθογόνα (μερικά από αυτά νέα

για τη Βουλγαρία), καθώς και για τον έλεγχό τους. Και συμφώνησαν να προσφέρουν τις αρμόζουσες γνώμες

τους. Το περιοδικό «Φυτοπροστασία» θέτει στον εαυτό του το φιλόδοξο έργο να συγκεντρώσει, να οργανώσει και

να δημοσιεύσει όλες τις επιστημονικές απόψεις πάνω σε αυτό το επίκαιρο ζήτημα, που αναμφίβολα μπορεί να

βοηθήσει τους γεωργικούς παραγωγούς να διαμορφώσουν τις σωστές αποφάσεις στη σωστή κατεύθυνση, να

δομήσουν εννοιολογικές στρατηγικές φυτοπροστασίας και να προστατεύσουν αποτελεσματικά την παραγωγή

τους από τον αυξανόμενο κίνδυνο.

 

Επίκαιρη επιλογή

Τεύχος 1 – Καθ. Διδ. Στόγκα Μασέβα – Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών «Μάριτσα» Πλόβντιβ – εισαγωγικό

υλικό

Τεύχος 2 – Καθ. Διδ. Ιβάν Κιριάκοφ – Γεωργικό Ινστιτούτο «Ντόμπρουτζα» κοντά στην πόλη Γκεν. Τόσεβο –

Φυλλωτικές κηλίδες σε δημητριακές καλλιέργειες – σεπτωρία, ντρεχσλέρα, κ.λπ.

Τεύχος 3 – Καθ. Διδ. Ιβάν Κιριάκοφ, Αναπλ. Διδ. Δρ. Γιορντάνκα Στανόεβα – Γεωργικό Ινστιτούτο «Ντόμπρουτζα»

κοντά στην πόλη Γκεν. Τόσεβο – Σκωρίασες σε δημητριακές καλλιέργειες – κίτρινη και καφέ σκωρίαση

Τεύχος 4 – Αναπλ. Διδ. Δρ. Ζβέζδομιρ Ζέλεφ – Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Πλόβντιβ – Συνθήκες ανάπτυξης και

πρόγνωση επικίνδυνων παθογόνων σε δημητριακές καλλιέργειες
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Τεύχος 5 – Αναπλ. Διδ. Δρ. Ζβέζδομιρ Ζέλεφ – Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Πλόβντιβ – Φωμά, σκληρωτινία και

κοιλιοκάκη σε καλλιέργειες ελαιοκράμβης

Τεύχος 6 – Καθ. Διδ. Μαρία Μποροβίνοβα – Ινστιτούτο Γεωργίας Κιουστεντίλ – Βλαβερά μυκητολογικά

νοσήματα σε μηλιά και αχλαδιά

Τεύχος 7 – Καθ. Διδ. Στόγκα Μασέβα – Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών «Μάριτσα» Πλόβντιβ – Φυλλωτικές

κηλίδες σε κύριες λαχανικές καλλιέργειες

Τεύχος 8/9 – Καθ. Διδ. Μαρία Μποροβίνοβα – Ινστιτούτο Γεωργίας Κιουστεντίλ – Επικίνδυνα μυκητοπαθογόνα

σε κερασιά και δαμασκηνιά

Τεύχος 10 – Καθ. Διδ. Στόγκα Μασέβα – Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών «Μάριτσα» Πλόβντιβ –

Ψευδοπερονόσπορες σε λαχανικές καλλιέργειες

 


